

каждое мероприятие по контролю и проверке хода подготовки к зиме. Но дальше этого дело не пошло. Например, в течение июля начальники отделений тов. Русаков должен был заслушать руководителей служб о ходе подготовки к зиме паровозного, вагонного и путевого хозяйств, отделения движения, жилого фонда и т. д. Но ничего в этом отношении не сделано. Тов. Русаков занимается текущими вопросами, а подготовка к зиме поставлена под угрозу срыва.

Водоснабжение поставлено сейчас очень плохо. Только в последние дни выведен из строя один двигатель водокачки, допущены срывы в снабжении паровозов водой на ст. Губерля. Тем не менее работа по подготовке к зиме не ведется.

Подготовка экипировочного устройства к зиме идет также плохо. Вагонный участок хотя и выполняет планы ремонта

А начальники-участники в своих выступлениях говорили о том, что если бы нами хорошо и повседневно руководил Русаков, то было бы сделано гораздо больше и лучше.

В прениях выступило около 15 человек. Однако ни один из словцов не обмолвился о том, каково же участие партийной организации в этом, как она помогает, как использует свое право контроля деятельности администрации. Ни слова не сказано об этом и сам докладчик. И впервые создается такое впечатление, что или партком узла ничего не делает, или хозяйственники не считаются с ним.

Пленум райкома партии подверг резкой и справедливой критике работу начальника отделения дороги тов. Русакова, начальников служб и потребовал немедленной и коренной перестройки работы по подготовке железнодорожного узла к зиме.

К 800-ЛЕТИЮ МОСКВЫ

КРУПНЕЙШИЙ УЧЕБНЫЙ И НАУЧНЫЙ ЦЕНТР СТРАНЫ

(БЕСЕДА С РЕКТОРОМ МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ПРОФЕССОРОМ И. С. ГАЛКИНЫМ)

Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова существует почти два века. Из стен этого старейшего русского учебного заведения вышли многие выдающиеся прогрессивные общественные деятели и ученые нашей страны. Среди них — А. И. Герцен, П. П. Огарев, Н. В. Станкевич, П. Я. Чаадаев, великий русский просветитель и крупнейший литературный критик В. Г. Белинский, писатели с мировым именем Д. И. Фонвизин, А. С. Грибоедов, М. Ю. Лермонтов, П. А. Гончаров, А. П. Островский, А. С. Чехов.

Ученые московского университета внесли большой вклад в русскую и мировую науку. Здесь проводили свои исследования по аэродинамике отец русской авиации Н. Е. Жуковский. Профессора университета А. Г. Столетов, Н. А. Умов, П. П. Лебедев являются основоположниками экспериментальной и теоретической физики в России. Университет гордится замечательным русским ученым К. А. Тимирязевым, с именем которого связано новое направление в физиологии растений. Русская физиологическая школа находит свое начало в работах профессора университета И. М. Сеченова.

Историческая наука может назвать особенно много ярких имен, которыми она обязана московскому университету. Среди них Т. П. Грановский, С. М. Соловьев, П. Г. Виноградов.

После Великой Октябрьской социалистической революции для московского университета началась яркая, плодотворная жизнь. Благодаря вниманию, которое уделяют развитию университета партия,

правительство, вся советская общественность, он вырос в крупнейший учебный и научно-исследовательский центр.

За годы советской власти во много раз увеличился выпуск из университета специалистов, широко развернулась научно-исследовательская работа, поставленная на службу интересам социалистической Родины.

В годы Отечественной войны многие студенты, аспиранты, преподаватели ушли на фронт. Ученые университета разрешили ряд важных проблем, способствующих укреплению оборонной мощи нашей страны. В общей сложности за годы войны здесь было выполнено 1600 научных работ. Многие из них успешно внедрены в производство.

За годы Великой Отечественной войны университет выпустил 1800 специалистов и подготовил 278 научных работников, окончивших аспирантуру.

В период мирного развития огромное значение приобрели работы наших ученых, направленные на быстрое залечивание ран, нанесенных войной, на дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства и социалистической культуры.

Сейчас в университете насчитывается более 12 тысяч человек, из них — 8 тысяч студентов и 600 аспирантов. 1421 человек ведет здесь научную и педагогическую работу. Среди них 36 академиков, 51 член-корреспондент Академии наук СССР, 286 профессоров, 399 доцентов. В МГУ работает 61 лауреат Сталинской премии.

Обращение лейбористских членов английского парламента к греческому королю

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). 86 лейбористских членов английского парламента обратились с призывом к греческому королю Павлу.

В обращении говорится: «Мы призываем вас во имя гуманности воспользоваться своими прерогативами и спасти жизнь 1300 бывшим борцам движения сопротивления, которым угрожает смертная казнь; мы призываем вас остановить казни мужчин и женщин, приговоренных к смерти военно-полевыми судами за якобы имевшие место политические преступления; мы призываем вас употребить свое влияние для того, чтобы добиться освобождения тысяч сосланных, терпящих тяжелые лишения на островах ссылки».

Старейший русский университет является не только самым крупным учебным заведением советской страны, но и ведет большую научную работу. Широко известны имена крупнейших наших ученых-академиков — химиков Н. Д. Зелинского, А. Н. Несмиянова, А. А. Баландина. Мировую известность заслужил академик Н. М. Виноградов, работающий в области математики.

Новое направление в грамматической науке знаменуется работами академика В. В. Виноградова. На историческом факультете работают известные ученые — академики Б. Д. Греков, Е. А. Росминский, Е. В. Тарле.

В этом году в университете выполняется более тысячи исследовательских работ. Ученые разрабатывают сотни проблем. Многие работы имеют большое народно-хозяйственное значение. Ряд исследований связан с проблемой подъема сельского хозяйства страны в послевоенный период. Работы академика И. И. Артоболевского позволяют улучшить конструктивные данные и повысить мощность сельскохозяйственных машин.

В связи с подготовкой к празднованию 800-летия Москвы и 30-летия Великого Октября темпы научной работы заметно ускорились, и ряд работ выполнен досрочно. Благодаря заботам партии, правительства, лично товарища Сталина, перед московским университетом открыты блестящие перспективы. Он еще выше поднимет свое значение крупнейшего учебного и научного центра советской страны.

явления того же порядка. «Счастьем» является тем самым спутником писем, которые являются стимулом для роста и рождаются в условиях политической неуверенности и экономической нужды. В ближайшие месяцы и то и другое может проявиться в своих крайних формах».

Комментируя оживление фашистской деятельности в Англии, газета «Дейли Уоркер» подчеркивает, что английские фашистские митинги пользуются защитой полиции, и указывает, что граждане, осмеливающиеся прерывать фашистские речи, рискуют скорее всего оказаться в тюрьме. «Это, — указывает газета, — является неизбежным результатом сложной ситуации Чатера Ида (министр внутренних дел. Ред.) и правительства по оживлению фашистской деятельности. Из-за неправильного представления Ида о свободе, Англия является единственной страной в Европе, не считая общепризнанных фашистских государств — Испании и Португалии, где люди могут проповедовать ярую доктрину фашизма при полной защите полиции. С тех пор, как три месяца тому назад Ид произнес в палате общин свою притворно-юмористическую речь о незначительности английского фашизма, фашистское хулиганство постоянно возрастает. Экономический кризис и безразличное отношение правительства ободрили реакционные силы во всей Англии, и нет сомнения, что эти силы поощряют попытки фашистских хулиганов разделить английский народ. Эта роковая политика может быть изменена только тогда, когда лейбористское движение напомнит правительству об его обещании ограждать навсегда английский народ от фашистской опасности».

ГИГАНТСКИЙ ВЗРЫВ В КАДИСЕ

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Мадрида, сегодня ночью на верфях и на базе подводных лодок Кадиса (порт на юге Испании) произошел гигантский взрыв. Взрыв начался в военном складе химических продуктов на верфях «Ларринга» и «Бенарриста» и распространился на склад торпед и боеприпасов базы подводных лодок. Все госпитали Кадиса уже переполнены пострадавшими от взрыва. Раненые направляются в ближайший город Сан-Фернандо. Число погибших и раненых пока неизвестно. Взрыв вызвал сотрясение домов в Хересе (в 24 километрах от Кадиса). Толчки ощущались также в Севилье (в 96 километрах от Кадиса). Власти обратились с призывом ко всем врачам в Хересе и Севилье выехать в Кадис. Кадис погружен в полную темноту.

К взрыву в Кадисе

ПАРИЖ, 20 августа. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, по последним сведениям, в результате грандиозного взрыва в испанском порту Кадис погибли более тысячи человек. Сообщают в частности, что 700 рабочих, которые работали на верфях в момент взрыва, были убиты или погребены под завалами. Город лишен воды, газа и электричества.

Мэр города заявил, что в Кадисе не осталось ни одного целого стекла и ни одной двери.

проект договора об обороне Западного полушария между правительствами латиноамериканских стран в Вашингтоне и настаивает на том, что заключение военного договора должно предшествовать обсуждению других сторон отношений с латиноамериканскими странами. Кингдон отмечает, что США отклонили все доводы Мексика, Гватемалы, Кубы и других латиноамериканских стран о том, что Латинской Америке нужна прочная экономическая помощь США.

«Очевидным выводом, — пишет Кингдон, — будет то, что мы требуем военного сотрудничества в качестве платы за будущую экономическую помощь... Если латиноамериканские республики поддержат в Рио-де-Жанейро нашу военную программу, то мы согласимся обсудить на конференции в Боготе, которая состоится в январе, вопрос о том, на каких условиях мы предоставим им оружие и помощь их промышленности». Кингдон указывает, что стремление США заключить в Рио-де-Жанейро военный союз, в котором господствовали бы США, усилит военные круги в каждой латиноамериканской стране и вызовет новую ненависть к империализму Янки».

К вопросу об американских поставках стали Руру

БЕРЛИН, 19 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Дюссельдорфа, по сведениям, поступившим из достоверных источников, Англия отклонила предложение американцев о предоставлении 600 тысяч тонн стали, чтобы обеспечить работу рурских шахт на полную мощность. Предложение было сделано экономическим советником генерала Клея Дрейгера до того, как он выехал для переговоров в Вашингтон. В предложении предусматриваются ежемесячные поставки 100 тысяч тонн стали. Указывают, что США требовали взамен права контроля при разрешении политических проблем в Рурской области. Агентство передает, что, по сведениям из тех же источников, предложение отклонено по двум причинам: во-первых, сталь, которую предполагали поставить США, состоит из брусков, требующих дальнейшей обработки на сталелитейных заводах в Рурской области. Эти заводы в настоящее время плохо приспособлены к такой работе и английские чиновники опасаются, что большая часть стали попадет на черный рынок; во-вторых, горняки Рурской области выступают за национализацию шахт, и если будет принят предложение американцев, то горняки подумают, что их продали американцам.

Англия выставила контрпредложение о поставке 450 тысяч тонн прокатной стали.

ПРЕДСТОЯЩИЕ СОВМЕСТНЫЕ МАНЕВРЫ АМЕРИКАНСКОЙ И КАНАДСКОЙ АРМИЙ

ОТТАВА, 19 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Виннигер пресс», этой зимой на канадской территории в арктических условиях будут проведены крупные маневры американской и канадской армий и испытание вооружения. На днях через Виннигер в порт Черчилль для подготовки маневров выехала группа американских офицеров во главе с экспертом по арктическим вопросам доктором Сайлом и бригадным генералом Хогом.

ГОТОВЯТСЯ В ШКОЛУ

Детский сад № 22 в этом году посылает в школу 14 воспитанников, достигших семилетнего возраста.

Завоужской комитет профсоюза нового нефтеперерабатывающего завода приготовил детям подарки. Каждый из поступающих в школу получит костюм или платье, кашпо, школьную сумку, тетради, карандаш и ручку.

Для организации прощального утренника завком выдал детсаду 600 рублей.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Отдел подготовки кадров ордена Ленина механического завода производит набор учащихся на индивидуальное производственное обучение по профессиям: станочников, слесарей, литейщиков, формовщиков, модельщиков и др.

Обращаться по адресу: Локомотив, механический завод, отдел подготовки кадров.

Ворошиловская инспекция госстраха напоминает всем гражданам, что приближается срок уплаты по обязательному окладному страхованию.

Граждане! Во избежание уплаты пени своевременно вносите начисленные платежи, которые принимаются госбанком и инспекторами госстраха!

Орский лесоторговый склад Главснаблеса имеет в продаже рамы парниковые.

Продажа производится всем гражданам за наличный расчет. Адрес склада: Станция Орск, лесоторговый склад Главснаблеса.

Дирекция

Люксембургской автобазе № 10 «Союзгазотранс» требуются на постоянную работу: плановики, диспетчер, кассир, слесари, сторожа.

Обращаться по адресу: г. Орск, улица Краснознаменная, д. № 57. Автобаза № 10.

Срочно требуется мастер по изготовлению мороженого. Обращаться по адресу: Форштадт, улица Урицкого, дом № 3, база Маслопрома.

Орской автобазе № 60 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: бухгалтер, слесари-монтажники, кузнец, плотники, подсобные рабочие.

За справками обращаться по адресу: автобаза № 60 (около мяскокомбината). Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел пишем — 2-00, издательство — 4-99

ФВ 09577

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 2521 Тираж 11.000